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Aufgabe 1 (4 Punkte)

Es sei (F, ∂) ein Differentialkörper und ` ∈ F[∂]. Es seien weiter E ) L ⊇ F Differentialkörper,
sodass sowohl über E als auch über L vollständige Lösungsräume zu ` existieren und außerdem E
und L als Differentialkörper von den Lösungen über E bzw. L erzeugt werden (d.h. E bzw. L wird
als Körper von den Lösungen und deren Ableitungen erzeugt). Zeigen Sie, dass dann KE * L gilt.

Aufgabe 2 (4 Punkte)

Es sei (M, ∂M) ein dreidimensionaler Differentialmodul über (C(t), d
dt ), sodass ∂M bezüglich einer

Basis von M durch

A =

 0 0 1
t2 0 i

t
0 1 0


gegeben ist. Bestimmen Sie einen linearen Differentialoperator `, sodass A differentialäquivalent zu
Atr

` ist.

Aufgabe 3 (4 Punkte)

Es sei (M, ∂M) ein Differentialmodul über (F, ∂) und es sei weiter ∂̃M = 1
∂(t) ∂M für ein t ∈ F mit

∂(t) 6= 0. Zeigen Sie, dass dann (M, ∂̃M) ein Differentialmodul über (F, 1
∂(t) ∂) ist und dass die

zyklischen Vektoren bezüglich ∂M genau die zyklischen Vektoren bezüglich ∂̃M sind.

Aufgabe 4 (4 Punkte)

Es sei F ein Differentialkörper und E > F ein Picard-Vessiot-Körper für A ∈ Fn×n. Zeigen Sie: Es
gibt genau einen Picard-Vessiot-Ring R 6 E für A.


